



中共达州市委机关报

达州市融媒体中心(达州日报社)出版

达州融媒微信公众号:dzrbdzwb

值班编委:叶向东

2025年11月

8

星期六

乙巳年九月十九

国内统一
连续出版物号

CN 51-0015

第19107期

今日4版

坚决破除阻碍全国统一大市场建设卡点堵点

新华时评

强大国内市场是中国式现代化的战略依托。10月28日公布的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》对“建设强大国内市场，加快构建新发展格局”作出部署，明确提出要“坚决破除阻碍全国统一大市场建设卡点堵点”，通过更加有力有效地破除各种市场障碍，释放我国超大规模市场潜力，增强国内大循环内生动力和可靠性。

迭代发布5版市场准入负面清

单；集中清理4218件妨碍全国统一市场和公平竞争的规定和做法；开展新出台政策与宏观政策取向一致性评估……“十四五”时期，全国统一大市场建设不断向纵深推进。同时也要看到，在企业竞争、政府采购招标、地方招商引资等领域，仍存在阻碍全国统一大市场建设的卡点堵点。

破除卡点堵点，要在“立”上下功夫。《建议》提出的“完善产权保护、市场准入、信息披露、社会信用、兼并重组、市场退出等制度”“完善行政裁量权基准制度”“健全一体衔接的流通规则和标准，高标准联通市场设施，降低全社会物流成本”等部署，通过统筹规划、机制衔接，推动制度体系更加科学完备，为进一步破除卡点堵点提供持续动力。

(下转第二版)

我国第一艘电磁弹射型航空母舰入列

习近平出席入列授旗仪式并登舰视察

新华社三亚11月7日电(记者梅常伟)我国第一艘电磁弹射型航空母舰福建舰入列授旗仪式5日在海南三亚某军港举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席入列授旗仪式并登舰视察。

十一月的三亚，海阔天高，碧波浩瀚。军港内，福建舰踏海而立、满旗高悬，山东舰伏波相伴，来自海军部队和航母建设单位的代表2000余人在码头整齐列队，气氛隆重热烈。

下午4时30分许，入列授旗仪式开始，全场高唱中华人民共和国国歌，五星红旗冉冉升起。仪仗礼兵护卫着八一军旗，正步行进到主席台前。习近平将八一军旗授予福建舰舰长、政治委

员。福建舰舰长、政治委员向习近平敬礼，从习近平手中接过八一军旗。习近平同他们合影留念。入列授旗仪式在中国人民解放军军歌声中结束。

习近平对我国航母建设发展一直很关注。仪式结束后，习近平登上福建舰，听取我国航母建设发展工作汇报，了解航母体系作战能力生成、电磁弹射系统建设运用等情况。

宽阔的飞行甲板上，4道阻拦索、3个弹射起飞位格外醒目，歼-35、歼-15T、空警-600等新型舰载机依次停放。习近平听取甲板功能布局介绍，不时驻足察看装备设施。习近平同舰载机飞行员亲切交流，详细询问飞机技战术性能和电磁弹射特点优势，观看舰载

机弹射放飞流程演示。身着多种颜色马甲的航空保障人员看到习主席到来，纷纷围拢过来，向习主席问好，报告各自岗位和主要职责。习近平勉励大家不断提升专业技能和打仗本领，为福建舰战斗力建设贡献力量。

随后，习近平前往福建舰舰岛，登上塔台，了解飞行指挥和起降运行情况。

习近平进入驾驶室，察看值勤战位，在航泊日志上郑重签名。习近平亲自决策福建舰采用电磁弹射技术。他来到弹射综合控制站，仔细观摩工作流程，按下弹射按钮，甲板上空载的动子如离弦之箭弹向舰艏。习近平十分关心舰上官兵生活，专门来到餐厅和士兵舱，察看饮食和住宿保障情况，同士兵们亲切

交流，叮嘱各级搞好各方面保障，让广大官兵更好投身部队建设和备战打仗。

离别时，全舰官兵依依不舍，在飞行甲板和码头整齐列队，向习主席敬礼，齐声高呼“听党指挥、能打胜仗、作风优良”。

蔡奇、张国清出席福建舰入列授旗仪式。张升民主持仪式。

福建舰是我国第一艘电磁弹射型航空母舰，也是我国第三艘航空母舰，舷号为“18”，2022年6月下水命名。福建舰由我国完全自主设计建造，其电磁弹射技术处于世界先进水平。

中央和国家机关有关部门、军委机关有关部门、南部战区、海军、海南省以及航母建设单位的负责同志参加仪式。

致全市新闻工作者的慰问信

全市广大新闻工作者：

笔墨书盛世，光影颂华章。在全市上下深入学习贯彻党的二十届四中全会精神之际，我们迎来了第26个中国记者节。在这个满载光荣与梦想的日子，谨向全市广大新闻工作者致以诚挚的节日祝福！向长期关心和支持达州新闻事业发展的各界人士表示衷心感谢！

一年来，全市新闻战线全面落实习近平文化思想，自觉承担使命任务，围绕中心大局，践行“四力”要

求，用脚步丈量巴渠大地的蓬勃发展，用真心记录街头巷尾的凡人微光。从“决胜十四五 冲刺三千亿”的昂扬号角，到“巴风蜀韵·安逸达州”的文旅画卷；从激情满满的川超赛场，到热气腾腾的人间烟火，处处都有你们奔波的身影、敏锐的观察和温暖的表达。在“双高铁”呼啸而来的建设现场，你们见证了枢纽成型的澎湃脉动；在“3+3+N”产业体系成势成形的车间田野，你们追踪着新质生产力的强劲动能；在巴山

大峡谷冲刺5A的攻坚时刻，你们捕捉到文旅融合的璀璨火花。你们用实际行动诠释了新闻理想，为达州高质量发展汇聚了磅礴力量。

初心如磐，方能行稳致远；情系人民，方能妙手文章；守正创新，方能弄潮击浪。当前，达州正乘势而上，加快建设“一区一枢纽一中心”，与全省一道迈向第二个百年奋斗目标的伟大征程。希望全市广大新闻工作者始终守正方向之正、扬媒体之长、发群众之声、乘改革之风，

中共达州市委宣传部
达州市新闻工作者协会
2025年11月8日

推动创新活力从“点状突破”迈向“集群进发” ——达州“十四五”科技创新实现跨越式发展

“十四五”以来，达州市将科技创新置于发展全局核心位置，以高能级平台筑巢引凤，以精准化服务培育主体，以全链条赋能激活要素，推动创新活力从“点状突破”迈向“集群进发”。一批批创新企业崛起、一项项核心技术突破、一个个服务平台升级，达州正以科技创新为笔，绘就出一幅产业升级、动能转换的高质量发展壮丽画卷。

企业发力
技改升级与破“卡脖子”并行

在宣汉驿龙塑料制品有限公司的生产车间，智能化生产线高速运转，一卷卷加强农用地膜、功能性大棚膜接连下线。作为达州首家省级瞪羚企业、国家高新技术企业，该公司深耕薄膜技术创新，与川大化工学院深度合作，实现纯生物降解膜技术重大突破，自主研发的PBAT改性原材料生产地膜实现了对土壤零污染目标。截至目前，公司累计斩获38项发明专利、4项外观设计专利，注册6项产品商标，关键技术指标达到行业先进水平。

如果说驿龙塑料是传统产业技改升级的典范，四川格纯电子材料有限公司则是“卡脖子”技术突破的标杆。作为重点迁建项目，该公司平场工程稳步推进，投产后将形成年产1万吨树脂单体、2万吨树脂的产能规模，产品广泛应用于人工智能、高端算力中心、5G+、6G等前沿科技领域。

“历经14年研发，我们打破了日美企业对高端特种树脂的长期垄断，从根



宣汉驿龙塑料制品有限公司生产车间。

本上解决了我国在此关键材料领域的‘卡脖子’问题。”公司综合管理部经理江娇娇自豪地说。

政策赋能
精准服务与平台孵化同步发力

企业创新靠“单打独斗”难成气候，政策扶持的“阳光雨露”至关重要。“十四五”以来，宣汉县创新开展“一企一人、一企一策”精准服务体系，深入企业摸清需求，手把手帮助企业对接高校合作、推动成果转化、指导项目申报、搭建研发平

台，让政策红利真正转化为企业的研发实力。如今，宣汉县国家高新技术企业已达36家，创新型企业家梯队持续壮大。

与宣汉的“精准滴灌”不同，大竹县以孵化器实现“筑巢育凤”。四川天使科技企业孵化器作为达州市第二家、大竹县首家国家级科技企业孵化器，凭借完善的软硬件设施和全周期服务，成为培育创新企业的“超级摇篮”，更成为达州融入成渝双城经济圈的核心创新引擎。“2021年至今，我们累计孵化企业超400家，成功培育毕业企业120余家、高新技术企业12家。”公司副总经理何畅介绍，创建国家级孵化器后，平台能级提升，优质企业培育数量显著增多。入驻其中的大竹县茂恒农业有限公司，不仅获得免费研发场所，还在高

新技术企业申报、技术攻关等方面得到全方位支持，研发的苎麻生产机械性能稳定、效率突出。

数据见证
创新指标实现跨越式提升

一个个创新企业的崛起，一项项核心技术的突破，汇聚成达州科技创新的强劲势能。“十四五”期间，达州科技创新核心指标实现跨越式提升：新增国家级创新创业平台2家，高新技术企业总量突破305家，科技型中小企业入库696家，高新技术产业产值突破442.8亿元。

从企业到产业、从平台到生态，达州正以科技创新为笔，持续书写高质量发展的新篇章。

□文/图 记者 陈纬 郑俊 李彦达

砥砺奋进 跨越腾飞
回眸达州“十四五”

努力推动我市国防动员和后备力量建设再上新台阶为如期实现建军一百年奋斗目标贡献达州力量

邵革军梁磊胡杰王蔚荩等市领导集体参加『军事日』活动

邵革军主持召开2025年市委议军会议强调

为推动达州经济社会高质量发展贡献渠县力量 胡杰到渠县调研

本报讯(记者 洪枫)11月6日，市政协主席胡杰到渠县调研重点工作和企业生产经营情况。

胡杰先后来到中顺洁柔(达州)竹浆纸一体化项目、四川航瑞纺织有限公司，实地察看项目建设推进情况，现场倾听企业发展诉求，详细了解企业运营、技术创新、市场拓展、扩能增量等情况。

胡杰指出，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，按照党中央和省委、市委的部署要求，全面对标对表、深入系统谋划，合力推动全会精神在渠县落地生根、开花结果。要牢固树立“抓项目就是抓发展”理念，把项目建设作为拉动投资

增长、推动产业升级、增强发展后劲的重要抓手，进一步强化要素保障，完善配套设施，积极主动为项目推进、企业发展提供精准服务，推动项目早建成、早投产、早达效。要加强产业协同发展，优化产业布局，强化区域企业间合作联系，在延链、补链、强链上下足功夫，全力支持企业向产业链、价值链高端迈进。要聚焦企业发展难点、堵点问题，及时回应企业诉求，用真招实招为企业纾困解难。要不断优化营商环境，全力以赴抓建设、推项目、谋发展，为推动达州经济社会高质量发展贡献渠县力量。

汪有才、张旭参加调研。